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PROGRAM

luni, 24 decembrie 2018
ora 17.00 Dupăcinarul cel Mare cu Litie;
ora 17.35 Serbare de Crăciun.

marți, 25 decembrie 2018
ora 11.00 Sfânta Liturghie - Naşterea Domnului Isus Cristos;
ora 17.00 Sfânta Vecernie.

miercuri, 26 decembrie 2018
ora 11.00 Sfânta Liturghie - Soborul Preasfi ntei Născătoare.

joi, 27 decembrie 2018
ora 11.00 Sfânta Liturghie - Sfântul Martir Ştefan.
**************************************************************

Acum, când iarna miroase a Crăciun, când fuiorul colindelor se
împleteşte cu clinchetul clopoţeilor din brazii ce vestesc Ajun de

sărbători faceţi-vă cadouri unii altora dar să nu-i uitaţi pe cei săraci.
Măcar de Crăciun să fi ţi mai buni!

De Sfi ntele Sărbători ale Naşterii Domnului Isus Cristos
vă dorim bucurie, sănătate şi un

Crăciun Binecuvântat!

Cu ocazia aniversării zilei dumneavoastră de naştere: Mihai Dragoș Dobocan 
și Andrada Ștefana Moroianu în numele comunităţii Parohiei Greco-Catolice 
„Sfântul Gheorghe”, vă dorim sănătate, fericire şi bucurii. Preoţii parohiei vor 
celebra o Sfântă Liturghie, în ziua aniversării.



Noi, cei de pe muntele Horeb

În capitolul 4 din Deuteronom, Moise vorbește astfel poporului ales: Când 
vei fi  la necaz şi când te vor ajunge toate acestea în curgerea vremii, te vei în-
toarce la Domnul Dumnezeul tău şi vei asculta glasul Lui. Domnul Dumnezeul 
tău este Dumnezeu bun şi îndurat; nu te va lăsa, nu te va pierde şi nici nu va uita 
legământul încheiat cu părinţii tăi, pe care l-a întărit cu jurământ înaintea lor. 
Cercetează timpurile trecute, care au fost înainte de tine, din ziua când a făcut 
Dumnezeu pe om pe pământ; ... ca să ştii că numai Domnul Dumnezeul tău este 
Dumnezeu şi nu mai este altul afară de El...Pentru că El a iubit pe părinţii tăi şi 
v-a ales pe voi, urmaşii lor...

Ce facem noi acum, când ascultăm evanghelia de astăzi? Facem exact ce 
ne invită Moise: cercetăm timpurile trecute, din ziua în care Dumnezeu l-a facut 
pe om, descoperind bunătatea și îndurarea Domnului și iubirea pe care a mani-
festat-o pentru părinții noștri. De ce? Doar pentru a ne minuna de niște lucruri 
trecute, rămânând cu un gust amar fi indcă noi nu am fost prezenți? Nicidecum! 
Contemplăm trecutul pentru a descoperi că prin iubirea pentru părinții noștri, 
Dumnezeu ne-a ales și pe noi. De unde știm acest lucru? Din cuvintele aceluiași 
Moise din capitolul 5: Domnul Dumnezeul vostru a încheiat cu voi legământ în 
Horeb. Legământul acesta nu l-a încheiat Domnul cu părinţii noştri, ci cu noi, 
cei ce suntem astăzi cu toţii vii aici. Oare despre ce vorbește Moise? Toți cei care 
erau la Horeb în momentul legământului sunt morți în momentul în care acest 
discurs are loc. Moise îi are de fapt în față pe urmașii acelora, însă le vorbește 
ca și cum ei înșiși ar fi  fost prezenți. La fel este și cu noi. Ascultând Evanghelia 
contemplăm trecutul pentru a descoperi iubirea lui Dumnezeu pentru noi cei 
prezenți astăzi. Așadar înșiruirea de nume, aparent plictisitoare, pe care tocmai 
am ascultat-o este un fel de scrisoare de dragoste adresată nouă. Și nu doar atât, 
ci noi suntem generația care trăiește iubirea împlinită, așteptările realizate și 
contemplăm cu ochii noștri ceea ce părinții noștri au dorit cu atâta dor să vadă! 
Fiindcă seria de nume și de generații se împlinește în ultimele versete: și nașterea 
lui Isus Cristos așa a fost... Promisiunile din Grădina Raiului, legămintele de pe 
Horeb și toate celelalte, astăzi sunt realizate în Fiul lui Dumnezeu care se face 
om pentru noi, născându-se în Betleemul Iudeii din Maria Fecioara.

O noapte de Crăciun, despre care auzim și noi prin cântul colindelor, spu-
ne povestea iubirii Cerului pentru fi ecare dintre noi: Cercetează timpurile trecu-
te, care au fost înainte de tine, din ziua când a făcut Dumnezeu pe om pe pământ; 
... ca să ştii că numai Domnul Dumnezeul tău este Dumnezeu şi nu mai este altul 
afară de El...si El a iubit pe părinţii tăi şi v-a ales pe voi, urmaşii lor...

PS Claudiu, Episcopul Curiei


